

温家宝贾庆林分晤李明博

据新华社北京5月28日电 国务院总理温家宝和全国政协主席贾庆林28日在北京分别会见了韩国总统李明博。

温家宝首先感谢韩国政府和人民对中国抗震救灾给予的关心和援助。温家宝说,中韩是友好邻邦,同为本地区具有重要影响的国家,两国建立战略合作伙伴关系,有利于深化互利合作,促进东北亚的长期稳定与繁荣。中方愿与韩方一道,为充实两国关系战略内涵做出不懈努力。中韩经贸合作成果丰硕,但仍有很大发展空间。要加紧中韩自贸区建设的研究和

商谈,力争更大规模实现互利共赢。

李明博表示,韩方对中国地震灾区的援助表达了韩方作为中国友好近邻的真诚心愿,韩方愿尽力向中方提供必要协助。

同日,全国政协主席贾庆林也会见了李明博。李明博说,中韩关系提升为战略合作伙伴关系使两国关系进入全面、实质性发展的新时期,希望双方以此为契机,推动双边关系持续、深入发展。此访期间他将专程赴四川灾区慰问灾区人民。他还表示将出席北京奥运会开幕式。

中美举行第十四次人权对话

新华社北京5月28日电 5月24日至28日,中美第十四次人权对话在京举行。这是自2002年以来双方首次举行对话。中国外交部副部长杨洁篪和部长助理刘结一分别会见和宴请美方代表团。外交部国际司司长吴海龙和美国国务院民主、人权与劳工事务助理国务卿克雷默主持对话。

双方介绍了各自人权领域新进展,就言论自由、宗教自由、反

对种族歧视、联合国人权领域合作等问题广泛、深入地交换了意见。双方一致认为对话坦诚、开放,富有建设性,增进了相互理解,有助于缩小分歧,有利于促进中美关系持续健康稳定发展。

美方代表团还走访了中央统战部、司法部、国家宗教局、国家民委、国务院新闻办、藏学研究中心等,并与外交学院师生座谈。

抗震救灾·海外动态

海外媒体:

抗震救灾让中国空前团结

一些外国媒体近日继续关注四川汶川大地震,积极评价中国的抗震救灾工作,并认为抗震救灾让中国社会空前团结。

日本《富士产经商报》28日刊登日本危机管理学会理事长原田泉的文章,对中国在汶川大地震发生后的危机管理给予积极评价。文章说,中国政府在这次地震危机中采取的应对措施非常及时。温家宝总理在地震发生后两小时就赶赴灾区,到达成都后又前往震中地区,发出抗震救灾的号令。媒体的有关报道不仅有效阻止了谣言的产生,而且使政府得到了民众的支持,促进了民众的团结。

文章说,救灾物资的运送也非常及时。包括疾病防控在内,政府采取的紧急应对措施比过去要完善很多。此外,许多志愿者也活跃在救灾一线,的确让人感到中国的现代化和进步。

马来西亚《国际时报》近日发表题为《在悲伤中奋起的民族》的

文章说,全中国人民在应对汶川地震灾难时所表现的沉着、稳定的作风,为中华民族赢得全世界的崇高赞赏。文章说,汶川发生大地震的两小时内,中国总理温家宝已经在飞机上,前往灾区。他在地震发生后的第一时间,一再鼓励其坚强起来,勇敢地活下去。中国国家主席胡锦涛也到灾区指挥抗震救灾工作。他爱护人民,关心救灾情况和指挥部队抗震救灾工作给人们留下了深刻印象。

文章说,汶川大地震后,中华民族在应对灾难时展示了团结、合作和奉献。中国在震灾中的表现不但赢得举世的称赞,也展现了民族的奋起。

法国《世界报》27日发表文章说,这次地震让中国社会空前团结。地震灾害激发了全体中国人民的感情,团结一致的浪潮席卷了各个阶层的民众,人们的捐赠热情高涨。

(新华社北京5月28日电)



5月28日,在肯尼亚内罗毕,“北京小学”的学生们在悼念活动现场为死难者献上一首专门创作的诗歌。当日,联合国驻内罗毕办事处举行悼念活动,追悼中国汶川大地震和缅甸强热带风暴的遇难者。新华社发

联合国表示: 长期支持汶川地震灾后重建

据新华社北京5月28日电 联合国系统驻华协调员马和励27日在北京表示,联合国已准备好为四川汶川大地震的受灾群众在灾后安置和重建方面提供长期支持。

马和励于24日跟随联合国秘书长潘基文走访了位于汶川大地震震中的映秀镇,他表示:“灾后的修复和重建工作需要我们在接下来的数月甚至数年的长期关注。”

据联合国相关负责人介绍,联合国提供的大量灾区急需的物

资,如帐篷、被褥、卫生用具及食品等正源源不断地被运往灾区。

两批共11000顶帐篷于近日被送往灾区。同时,更多援助物资也将被陆续送达,这包括100吨用于紧急的卫生用具和营养物资,移动厕所、儿童衣物、学习用品,还有用于帮助学生复课的帐篷。

联合国灾难管理小组主席魏英莱表示:“联合国将尽其所能帮助那些受到地震灾害严重影响的人们。”

四国医疗队已诊治 2410 人次

据新华社北京5月28日电 记者28日从中国红十字会获悉,截至27日晚,自5月20日陆续抵达四川地震灾区的俄罗斯、日本、意大利和德国的国际医疗队,已累计诊治伤病员2410人次。

据介绍,俄罗斯派出的医疗队67名队员作为“5·12”地震后抵达灾区的首支国际医疗队,21日在彭州正式开展工作,截至27日晚,俄罗斯医疗队累计诊治伤病员635人次,手术68例,住院病人186人次,心理干预186人次。

日本派出的23人医疗队于22日正式开展工作,他们主要是配合成都华西医院进行救治伤病员工作,截至27日晚,已诊治575人。

意大利医疗队20人于5月24日在绵竹市孝德镇开始了正式医疗救治工作。截至27日晚,意大利医疗队已救治近500名伤病员。

中德红十字会战地医院于26日在都江堰正式开诊,截至27日晚,已接诊近700人。

李明博出席韩中经济界午餐演讲会

韩中经济合作呼唤质变

据新华社北京5月28日电 韩国总统李明博28日表示,韩中两国面临着快速发展的知识经济所带来的挑战和机遇,两国应在谋求实用、重视实质和提倡实践的基础上实现双赢发展,韩中经济合作应当实现从量变到质变的飞跃。

李明博在28日举行的韩中经济界午餐演讲会上致辞说,韩国希望不仅在制造业,而且在软件、金融、信息通信、流通等知识经济服务领域也同中国加强合作。他指出,由于全球石油、原材料和粮食价格飞涨,韩国和中国都面临着共同难题,因此,希望两国在核能等新能源开发上进行合作,实现向绿色产业和能源节约型产业结构的转型。他还表示希望在全球环境保护和气候变化等领域同中国开展合作。

李明博说,韩中两国自1992年

建交以来,双边交流取得了快速的、史无前例的发展,在短短十几年间双边贸易额增长了25倍,中国已成为韩国最大的贸易伙伴国和投资对象国。他表示,韩中两国正就韩中自由贸易区进行可行性研究,如能够朝着双赢的方向达成意见,那将为未来东北亚经济圈的发展提供新的契机。

李明博在致辞中对四川汶川大地震中的遇难者再次表示了深切哀

悼,对中国人民表示深切慰问。据悉,大韩商工会议所、韩中民间经济协议会会长孙京植代表韩国经济界于27日向中国地震灾区捐款约200万元人民币。

李明博还表示,从韩国举办奥运会的经验来说,中国举办奥运会可以提升国家的地位和形象,成为促进中国发展的契机。“作为韩国的总统,我将先于他人参加这次在友

好邻邦举行的奥运盛典开幕式。”

应国家主席胡锦涛邀请,韩国总统李明博27日下午抵达北京,开始对中国进行为期4天的国事访问。国家主席胡锦涛27日下午在人民大会堂同韩国总统李明博举行会谈。两国元首一致同意,顺应两国关系发展的现实需要和长远要求,将中韩全面合作伙伴关系提升为战略合作伙伴关系,共同开创中韩关系更加美好的未来。

冰盖消融资源日显 有关各方争夺加剧 五国会商北极领土争端



北极地区周边丹麦、俄罗斯、美国、加拿大和挪威五国高官27日在格陵兰岛举行会议,商讨如何解决北极领土归属争端。

丹麦: 应服从联合国

这次会议由丹麦政府倡议,由丹麦外交大臣佩尔·斯蒂·默勒和丹麦格陵兰自治政府主席汉斯·埃诺克森共同主持。路透社说,丹麦希望敦促各国遵守联合国有关北极地区领土归属的相关规定,并在会后签署共同声明,承认联合国对于各种领土争端的裁决权。

这次会议除关注领土争端外,还将讨论五国如何就北极地区意外事件和海上军事安全开展合作。



俄罗斯北极点插旗

俄罗斯: 插旗不是领土

俄外长拉夫罗夫27日在丹麦首都哥本哈根说,俄方在北极点附近的北冰洋海底插俄罗斯国旗,不应视为对北冰洋提出领土要求,同时重申俄方将遵守相关国际规则。

俄科考队员2007年8月2日乘深海潜水艇,在北极点附近下潜至4000多米深的北冰洋洋底,插上一面钛合金制造的俄罗斯国旗。此举令北冰洋周边国家对北极地区的领土争端骤然升温。

拉夫罗夫27日把插旗事件与美国宇航员1969年把一面美国国旗插上月球的宇航事件相类比。

“这不是领土要求,”拉夫罗夫说,“重要的是,北冰洋沿岸五国应传递明确信号,它们愿意在国际法的基础上合作。这一基础牢固,且足以解决北极地区内现有的所有问题。”

加拿大: 重申领土主张

加拿大自然资源部长伦恩26日起身赴丹麦前说,加拿大将捍卫它在北极地区相关海域的领土主权。

加拿大广播公司援引伦恩的话说:“各国之间如今有不少合作,但我们在世界舞台上仍有强劲表现也具有重要意义。”

加西通讯社的报道说,加总理斯蒂芬·哈珀本人加政府

的北极地区行动计划冲锋在前,期望以数十亿美元计资金增强加拿大在北极地区的军事安全和科研力量。

环保组织: 呼吁更严厉管制

媒体报道说,瑞典和冰岛等北极地区周边国家和环保组织未参加这次会议。

环保组织呼吁建立类似《南极条约》的更严格国际规则,指责一些国家抢夺北极地区控制权的行将危及当地生态环境。

国际问题专家说,北冰洋受全球变暖影响冰层消融将造成严重生态问题,从另一方面说,可能将进一步加剧各方对北极地区领土争夺。因为冰层消失之时,也是沉睡在北极冰川下面的丰富资源日益显露之日。

专家评估说,随着全球变暖进程,北极地区可能成为全球四分之一未开采石油能源的储存地。

“气候变化是北极地区重要问题之一。冰层融化,先无法触及的交通航线和自然资源正敞开大门。”丹麦外交大臣默勒说。

(新华社供本报特稿)

《联合国海洋法公约》规定,一国可以对距其海岸线370公里以内的海域拥有经济专属权。由于尚无证据表明任何一国大陆架延伸至北极,因此北极点及附近地区不属任何国家,北极点周边为冰所覆盖的北冰洋被视为国际公海。

1961年《南极条约》生效,冻结了各国对南极主权的争夺。但有关北极问题,时下尚无类似条约。

北极地区周边各国多在相关地理概念上做文章,导致领土争端事件频发。

比如丹麦正在搜集证据,希望证明北冰洋罗蒙诺索夫海岭与格陵兰岛连在一起,为丹麦对北

极资源拥有合法权利提供依据。

俄方科考活动的高潮是,俄国家杜马副主席奇林加罗夫去年8月2日率领科考队员乘深海潜水器从北极点下潜至4000多米深的北冰洋洋底,在洋底插上一

评估具体受灾情况 确定后期救援计划

首批外国救援人员进入缅甸重灾区

据联合国评估,风暴共造成240万人受灾,在受灾最重的15个城镇中,得到救助的群众只占23%。

除了允许第一批国际救援人员进入重灾区外,缅甸政府还加快了对救援人员签证申请的处理速度。联合国负责人道主义事务的副

秘书长约翰·霍姆斯27日说,联合国迄今没有发现缅甸在向外国救援人员发放签证上有“刁难之处”。

联合国此前呼吁国际社会向缅甸提供2.01亿美元的紧急援助。联合国方面27日宣布筹到其中大约60%的款项。联合国人道主义协调办公室当天说,至26日,包括联合国筹得款项在内,国际社会向缅甸许诺的援助已达2.33亿美元。

缅甸政府此前估计,热带风暴带来的损失高达100亿美元。



国际油价 重回 130 美元以下

据新华社纽约5月27日电 由于市场担心高油价将影响国际原油市场需求,国际油价27日大幅回落,纽约市场油价收于每桶129美元以下。

当天,纽交所7月份交货的轻质原油期货价格收于每桶128.85美元,比前一个交易日下跌了3.34美元。伦敦国际石油交易所7月份交货的北海布伦特原油期货价格每桶下跌4.06美元,收于128.31美元。

石油难以自给 印尼欲退出欧佩克

新华社专电 印度尼西亚能源部长普尔诺莫·尤斯吉安托罗28日说,印尼计划退出石油输出国组织(欧佩克),因为国内石油产量和石油业投资下降已令印尼难以实现石油自给。

尤斯吉安托罗说,目前状况下,印尼再留在欧佩克里已没有意义。

“尽管我们有时是石油净进口国,有时又能成为石油净出口国,但(总的来说)我们是(石油)消费国。”美联社援引尤斯吉安托罗的话说,“印尼将退出欧佩克。”

驻日值班十年 “小鹰”退休返美

新华社专电 在日本神奈川县横须贺市驻日美军基地驻扎10年后,美国“小鹰”号航空母舰28日启程返回美国。这标志着美国海军最后一艘常规动力航母即将退役。

共同社报道,当地时间28日上午9时左右(北京时间8时),排水量约8.2万吨的“小鹰”号缓缓驶出横须贺基地码头。

“小鹰”号将驶往夏威夷,在那里与接替它的“乔治·华盛顿”号核动力航母开始交接工作。

非洲发展 东京国际会议开幕



为期3天的第四届“非洲发展东京国际会议”28日在日本横滨开幕,来自非洲52个国家的代表出席。日本首相福田康夫在会上承诺扩大对非援助。新华社发

“凤凰”开报 火星天气

据新华社华盛顿5月27日电 美国宇航局27日说,“凤凰”号探测器传回了它记录的第一份火星天气报告,包括火星气温、气压和风速等。

美国宇航局说,目前传回地面的数据是对火星天气连续18小时监测的结果。根据这些数据判断,火星目前天气晴朗,着陆点周围环境的最低温度出现在清晨,为零下80摄氏度,最高温度出现在下午,为零下30摄氏度。平均气压为8.55毫巴(1毫巴为100帕斯卡),不到地球上海平面气压的百分之一。风速为每小时32公里。